

**Выступление представителя Российской Федерации  
в рамках общего сегмента третьей сессии Межправительственной  
рабочей группы открытого состава по правам крестьян и других лиц,  
работающих в сельских районах**

(Женева, 17 мая 2016 года)

Господин Председатель,

Мы отмечаем важность и своевременность дискуссии в ООН о защите прав крестьян и лиц, живущих и работающих в сельских районах. Как известно, Россия голосовала за резолюцию 26/26 Совета, содержащую поручение председателю-докладчику подготовить новый текст Декларации ООН о правах крестьян на основе итогов обсуждений, состоявшихся в ходе первой сессии Рабочей группы. Мы также поддержали резолюцию СПЧ 30/13, продлившую ее полномочия.

Мы исходим из того, что разработка проекта Декларации будет межгосударственным процессом при учете мнений и позиций всех других заинтересованных сторон. Выступаем за постепенный, пошаговый подход к редакционной работе: результат должен пользоваться максимально широкой, желательно, консенсусной поддержкой.

Господин Председатель,

У нас есть ряд вопросов и предложений к тексту проекта Декларации, которые мы поставим в ходе редакционной работы. В общем плане хотели бы, однако, отметить, что к копированию отдельных международных стандартов в правозащитной сфере с последующей экстраполяцией их на крестьян следует подходить с осторожностью. Это касается, например, норм в области защиты прав коренных народов. Критерием здесь должна быть, на наш взгляд, оправданность и целесообразность позитивной дискrimинации (того, что называется еще affirmative action). Иными словами, важно, чтобы наделение той или иной категории лиц дополнительными правами не

привело бы к ущемлению прав других и к противоречиям с обязательствами государств в области прав человека.

Мы открыты к конструктивному диалогу по этим и другим вопросам, содержащимся в проекте Декларации.

Благодарю за внимание.